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HÚSVÉT 2. VASÁRNAPJA                          A év              1– 4 oldal 

AZ ISTENI IRGALMASSÁG VASÁRNAPJA 

 

Olv.: ApCsel 2,42-47 – 1Pét 1,3-9 – Jn 20,19-31 

Jézus megjelenik Tamásnak 

 

KOZMA IMRE OH ATYA SZENTMISÉJÉRŐL  
  

 

Szentmise bevezetése 

 

Isten hozta a Testvéreket! Húsvét 2. vasárnapja van. A mai vasárnap olvasmányaiban 
visszaköszön húsvét ünnepe. Valójában minden vasárnap húsvét, sőt az egész emberi életünk 
vagy húsvéti élet, vagy nem keresztény élet!  
 

Nagyon nagy lépést kellene ma megtennünk azért, 
hogy életünk más minőségben folytatódjon! 

 

Ha valamikor, akkor most ezen sokat kellene gondolkodni! Nemzetünk tragédiája erről szól és  
itt ezek az üres székek is erről szólnak! Európa tragédiája is ide vezethető vissza, hogy nem 
húsvéti életet élünk! 

Kérjük az Isten kegyelmét, 
hogy valóban megújuljon az életünk! 

 

Könyörögjünk! 
Örökké Irgalmas Istenünk! Te lángra lobbantod a neked szentelt nép hitét,  
amikor évről-évre visszatér húsvét ünnepe! Növeld kegyelmedet, amelyet megadtál neki! 
 

Add, hogy méltóképpen megértsük, milyen csodálatos,  
hogy megtisztultunk a keresztvíz által, 
újjászülettünk a Szentlélekből  
és elnyertük a megváltást Krisztus vére árán,  
aki Veled él és uralkodik a Szentlélekkel egységben Isten mindörökkön örökké! 

 

+  A M E N  + 
 

Az evangélium utolsó sorai: 
Jézus még sok más csodát művelt tanítványai szeme-láttára, de azokat nem írtam meg ebben a 
könyvben. - írja Szent János evangélista - Ezeket viszont azért írtam, hogy higgyétek:  
 

Jézus a Messiás, az Isten Fia 

és hogy a hit által életetek legyen benne! 

 

Szentbeszéd 

 

Kedves, jó Testvérek! Az átlagosnál kicsit több türelmet és megértést szeretnék kérni, csak 
azért jöttem ide az ágyból - betegen - hogy ez a szentmise ne maradjon el! Ma már 
Budapesten sem egyszerű a vasárnapi szentmiséken jelen lenni, időben odaérni. A mai 
vasárnap régi nevén Fehérvasárnap, új nevén az Irgalmasság vasárnapja. Milyen találó 
mindkét elnevezés, mind a két fogalom a keresztények húsvéti életformájáról szól. 
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Szeretném erőteljesen hangsúlyozni: 
A kereszténység húsvéti életforma! 

 

A kereszténység nem csupán húsvéti hit! A húsvéti hit akkor hit, ha a keresztények 
mindennapi életében, az életformájában jelenik meg. Mindkét elnevezés erre utal. 
  

A régi elnevezés: fehérvasárnap 
Az első keresztények felnőttként keresztelkedtek, ez húsvét éjszakáján volt, amikor több 
százan keresztelkedtek meg. Hosszú fehér ruhába öltöztették őket, ezzel azt fejezték ki, hogy 
új ruhát öltöttek, valójában a lelkük kegyelembe, Isten szeretetébe öltözködött. Ezt a ruhát 
viselték húsvét után a nyolcadik napig, a mai vasárnapig és ezen a napon jelentek meg a 
közösségben ezek az újonnan megkereszteltek és fehérbe öltözött a közösség, olyan sokan 
voltak az újonnan megkereszteltek. A keresztény üzenet, a keresztény életforma sodró erővel 
jelent meg az akkori világban. Az akkori világ kegyetlen világ volt, ebben a világban jelent 
meg a kereszténység a maga tanításával, szeretetüzenetével és tömegek csatlakoztak!  

 

Megjelent az emberiség mindennapjaiban 

 a testvériség üzenete! 

Addig erről nem volt szó, 
 addig rabszolgákról és urakról beszéltek! 

 

A közösségekben  különböző osztályokból származó emberek jelentek meg. A fehérvasárnap 
ezt az emléket idézi, ez nem ünnep volt csupán. Az ünnep jelezte, hogy ezek az emberek új 
életúton indultak el, amely – így is mondhatom - a halál és feltámadás útja! 
 

Ez a húsvéti életforma: 
Az ember mindennap meghal önmagának 

és jó esetben mindennap feltámad! 

 

A másik elnevezés új: irgalmasság vasárnapja  
Azt a nagy igazságot fejezi ki: Isten irgalmából az ember mindennap megújulhat! Vannak nap 

mint nap rossz, helytelen döntéseink. Isten megadja nekünk a megújulás lehetőségét! 
 

Ez csak a Római Katolikus Anyaszentegyházban van jelen: 
Az ember újrakezdésének lehetősége! 

 

Az ember szembesülhet önmagával, önvizsgálatot tarthat! Megtörténhet az a csoda, ha az 
ember tud hinni az Isten szeretetében, jóságában, hogy minden rossz, ami történik az 
életünkben – nem szűnik meg – megbocsátatik és az ember újat kezdhet! 
 

Az ember új úton indulhat el! 

Ez az irgalom, a megbocsátás misztériuma! 

A megbocsátásból születünk újjá nap mint nap! 

 

Emberi tragédiák abból származnak,  
ha az emberek odavágják egymásnak: nincs értelme!  
Nem érdemes tovább próbálkozni! Újat kell kezdeni!  
Ez az emberi kapcsolatok világában  

 tragédiák sorozatát indítja el,  
mert az emberek nem arra gondolnak, hogy a hiba bennünk van! 
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A hiba bennem van! 
Ne a másikban keressük állandóan a hibát!  Magunkban!  
Van lehetőség, hogy az ember nagylelkű legyen,  
az ember megbocsásson! 

 

Ahogy Isten irgalmas hozzánk, úgy mi is lehetünk irgalmasak egymáshoz és megújulhat 
minden emberi kapcsolatunk! Az irgalmasság vasárnapja a húsvéti életformát vetíti elénk:  
 

Meghalhatunk önmagunknak minden nap 

és feltámadhatunk minden nap! 

Ez nem csupán tanítás, ez maga az élet! 

 

A húsvét keresztény életforma 
A húsvéti ünnepkörben többször hangsúlyoztam különböző fórumokon is, hogy a húsvét 
keresztény életforma, nem csupán ünnep! Az Egyház húsvéti Egyház! A keresztény ember 
élete húsvéti életforma! Minden vasárnap húsvétot ünnepelünk! Az egész életünk ebben az 

életformában kell, hogy kiteljesedjen! Meghalhatunk minden nap önző önmagunknak! Ez 
Krisztus halálára emlékeztet bennünket!  
 

Ahogy Krisztus meghalt értünk, mert szeretett bennünket, 
ugyanúgy mi meghalhatunk egymásért, ha szeretjük egymást! 

 

Ez egyszerűen azt jelenti, 
  hogy nem magunkkal foglalkozunk,  

nem mi vagyunk állandóan a középpontban, 
  hanem a másik ember!  
 

Ha erre képesek vagyunk, akkor megújul az életünk, mert a megújulásnak egyetlen útja van, 
hogy az ember nem a maga útját járja, hanem együtt járjuk az utat mással, másokkal. Ennek 
valóban az az ára:  

Meg kell halni önmagunknak 

és feltámadunk az új életre,  
a közös életút nagy-nagy lehetőségére! 

 

Ma a húsvéti ünnepkörnek vége,  
de ezt az ünneplést kibővítjük pünkösdig.  
Ez állandó húsvétünneplés, az újnak ünneplése,  
az új fölötti öröm, hogy egymásért élhetünk! Idáig el kell jutni!  

 

Ez az új élet a felelősség és az erkölcsösség világa! Felelősség, erkölcsösség nélkül nincs élet, 
új életről pedig ne is álmodjunk! A felelősség az egymásért való felelősség! Hogy akarunk 
egymással összetartozni, ha ez nem valósul meg? Az erkölcsös élet: hogyan akarunk 
egymással összetartozni, ha csak az az igazság, ami az én igazságom az emberi 
kapcsolatokban?  

Az embernek ezt a húsvéti életformát  
halálosan komolyan kell venni! 

 

Ezt komolyan vette a Krisztus utáni másfél évezred! Úgy 300 évvel ezelőtt a pogány világ 
jelent meg olyan csábítóan, hogy a keresztények sem tudtak ellenállni! Most eljutottunk oda, 
ahol vagyunk! Végnapjainkat éljük! Ma sem gondolkodunk el! Még ma is csak megállapítjuk 
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azt, amit megállapítunk és? És várjuk a véget! Ahhoz, hogy valami új legyen, ahhoz újra 
keresztényeknek kellene lennünk! Ez életforma kérdése! Nem csupán vasárnapi szentmise, 
szentgyónás kérdése és ezekben részt veszünk? Elfogytak az erkölcsi tartalékaink! 
 

Anselm Grünnek új könyve jelent meg: Éljük a húsvétot 
Ebben a könyvben különösképpen az asszonyokról beszél. Az asszonyok a húsvéti öröm 
követei! Ezek az asszonyok húsvét hajnalán mentek a sírhoz. Tudatában voltak annak, hogy 

Jézus meghalt, minek mennek oda? Azért, mert ők képviselték azt, hogy a halál sem 
szüntetheti meg a szeretetet! Azért mentek oda, hogy ott őrködjenek a halott Jézus közelében 
és elmélkedjenek! A görög Szentírás a teória szót használja, azt jelenti, hogy gondolkodni, 

visszaemlékezni a közös élettörténetre.  
 

Talán azt is lehet mondani, hogy hittek a csodában, az asszonyok könnyebben hisznek a 
csodában! Micsoda szerencse! A férfiak kevésbé, a férfiak mindent látni akarnak, mert ők a 
racionálisak, biztosak. Ezek a mindent látni akaró férfiak a láthatatlant szinte sohase látják. Itt 
van a legnagyobb probléma! Asszonyok messze, de messze többre képesek. Anselm Grün az 
animát emlegeti az asszonyokkal kapcsolatosan. Anima a lélek, a szívnek sejtései. Minden 
embernek van anima oldala, a férfiaknak is, csak elkorcsosult. Az asszonyok sokkal inkább 
élik a születés titkát, a halál titkát is. Az asszonyi szívnek sokkal több a sejtése, mint a férfi 
szívnek. A mi emberi életünk sokkal inkább a sejtések világa és ez a hit világa! 
 

Szent Ágoston elmélkedése Szent Tamással kapcsolatosan 
Szent Ágoston azt mondja, hogy sokkal szívesebben mondaná, hogy Szent Tamás a hitvallás 
apostola, nem a hitetlen Tamás! Jézus a Tamásnak adott válaszában azt mondja:  
 

Boldogok, akik nem látnak és mégis hisznek! 

 

Ma olvastunk a Szentírásból az első keresztény közösségek mindennapjairól, ami Szent János 
evangélista írásában szerepel, aki a leghosszabb életű, az első század második felében élt. Az 
a sok-sok hívővé lett ember nem látta Jézust. Ők teljes egészében ráhagyatkoztak az apostolok 
tanúságtételére, az apostolok hitvallására. Már az apostolok sem voltak, már csak Szent János 
apostol élt, aki megírta ezt a mai történetet is, amit hallottunk.  
Ezek azok a nagyon lényeges kérdések, amik ma megszólítanak bennünket. 
 

Az Egyház húsvét misztériuma!  
A keresztény élet húsvét hitéből táplálkozó életforma!  
Nem vasárnapi szentmise, hanem életforma!  
Ma azért a kegyelemért kellene mindenkinek imádkozni,  
hogy tudjunk egymásért meghalni!  
Képesek legyünk magunkról megfeledkezni,  
hogy emberi kapcsolataink legyenek!  

 

Ha erre képesek vagyunk, 
akkor emberi kapcsolatainkban feltámadunk, újjászületünk 

és emberi életet élünk!  
E nélkül nincs emberi élet! 

A kereszténység üzenete felszabadító: 
emberi életre szabadít fel bennünket! 

 


